



"Роль семьи в формировании личности"

Главными воспитателями своих детей являются родители. Подрастающее поколение будет таким, какой будет семья.

Но как писал Макаренко: «семьи бывают хорошие и семье бывают плохие. Поручиться за то, что семья воспитает, как следует, нам нельзя, говорить, что семья может воспитывать, как хочет, мы не можем. Мы должны организовать семейное воспитание»

В.А. Сухомлинский: «Там, где нет мудрости родительского воспитания, любовь матери и отца к детям уродует их».

Самое главное для ребенка — чтобы его любили таким, какой он есть.

Есть много разновидностей любви:

- Любовь умиления
- Любовь деспотическая
- Любовь откупа

Любовь умиления – самое печальное, что можно представить себе в отношениях родителей и детей. Это инстинктивная, неразумная, иногда наивная любовь.

Вторая разновидность – **деспотическая любовь**. Эта форма – одна из причин того, что у ребенка с малых лет извращается представление о добром начале в человеке, он перестает верить в человека и человечность.

Третья разновидность – **любовь откупа**. Она состоит в том, что родительский долг заключается в обеспечении всех материальных потребностей детей.

Игра «Закончи предложение».

- 1.Ребенка постоянно критикуют, он учится ...
- 2.Ребенок живет во вражде, он учится...

3. Ребенок живет в упреках, он учится...
4. Ребенок растет в терпимости, он учится...
5. Ребенка хвалят, он учится ...
6. Ребенок растет в честности, он учится ...
7. Ребенок растет в безопасности, он учится ...
8. Ребенка поддерживают, он учится ...
9. Ребенка высмеивают, он учится ...
10. Живет в понимании и дружбе, он учится ...

Законы семьи.

1. Закон единства требования отца и матери
2. Закон значимости похвалы для ребенка
3. Закон трудового участия каждого члена семьи в жизни всей семьи
4. Закон разделения в равной мере материальных и моральных благ между взрослыми и детьми.

- Несколько советов:**
1. Относитесь к ребенку как к самому дорогому гостю
 2. Боритесь с раздражением.
 3. Мой дом - моя крепость - это должны чувствовать дети.
 4. Чаще произносите слова «Это семейное правило» чтобы предотвратить споры и ссоры. Семейные правила могут поддержать авторитет родителей и поведенческие нормы.
 5. В правовом деле есть пятая поправка, которая гласит « Вы не обязаны свидетельствовать против себя». Не забывайте это право пятой поправки в домашнем кодексе, когда в чем-то подозреваете детей. Ребенок оказывается в ситуации, когда признание несет за собой суровое наказание. Это создает чудовищный соблазн - солгать. Помните, что порой достаточным наказанием для ребенка будет сказать вам правду и признать свою вину. Тут речь идет не о серьезном проступке, конечно.
 6. Используйте прием «Удаление с поля». Это очень короткое наказание - цель которого, прервать несносное поведение или показать, что какое-то действие неприемлемо. «Посиди три минуты на табуретке в коридоре»

Поставьте таймер и пусть он отсчитывает время. Не поучайте его в это время, пусть останется наедине с собой и подумает.

Памятка для родителей

по воспитанию культуры поведения у детей

1. Не демонстрируйте своему ребенку показную вежливость и чуткость. Очень скоро он начнет вам подражать и поступать так в первую очередь по отношению к вам.

2. Не грубите и не сквернословьте сами. Ваша привычка станет привычкой вашего ребенка.

3. Не говорите о чужих людях плохо и неуважительно. Если вы покажете в этом пример своему ребенку, ждите, что очень скоро он скажет то же самое о вас.

4. Будьте тактичны по отношению к другим людям. Это хороший урок добра и человечности для вашего ребенка.

5. Не бойтесь извиниться перед кем-то в присутствии своего ребенка. В этот момент вы ничего не теряете, лишь приобретаете его уважение.

6. Проявляйте благородство даже тогда, когда вам очень не хочется его проявлять, учите благородству своего ребенка. Помните, что поведение — это зеркало, в котором отражается истинный облик каждого!